



A kibontakozás biztosítója az itteni emberek szorgalma és tehetsége

Aktívaülés a városi pártbizottságon

A városi pártbizottságon tartották meg a Kiskunhalas és vonzáskörzetébe tartozó községek pártaktivistáinak értekezletét, melyen a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának helyi intézkedési tervéről tanácskoztak.

Az aktívaülés valamenyny résztvevője kézhez kapta az intézkedési tervet, melyhez a kiskunhalasi pártbizottság első titkára, dr. Szabó Miklós fűzött szóbeli kiegészítőt. Elmondta, hogy a körzet mezőgazdasági, ipari szerkezete kialakult, az extenzív fejlődés lehetőségei kimerülően vannak, az intenzív fejlesztés pedig a kvalifikált munkás, alkotó értelmiség nélkül elképzelhetetlen. A kibontakozási program nagy feladat elé állítja a gazdasági, politikai és társadalmi szervezetek vezetőit.

A terület népességmegtartása érdekében a vállalatok közötti kooperációval lehetséges csökkenteni a munkaerő-felesleg kialakulásának veszélyét, ami egyben módszer lehet a gazdaságosabban termelő, piacképes termékeket előállító vállalkozások megteremtésére is. A szerkezetbeli módosítások, fejlesztések éppen ezért elengedhetetlenek, a feldolgozó-, élelmiszer-, és a tartósítóiiparban.

Feltétlenül szükséges a vállalati központok és a helyi egységek közti kapcsolatot javítani, a ma fennálló anomáliák, a kiszolgáltatottság megszüntetése. A vállalatok, intézmények a korábbinál hatékonyabban hasznosítsák a tudományos műhelyek eredményeit, ezeket minél hamarabb vezessék be gyakorlatukba.

A továbbhaladás biztosítója — mondta az első titkár — az itt élő emberek szorgalma és tehetsége. Tény azonban, hogy egy hitében megbicsaklott

hadserggel nem lehet csatát nyerni. A jelenlévők felelőssége éppen ennek visszaállításában van. A párt nem vállalhatja át a helyi — intézményi, vállalati, szövetkezeti — gondok megoldását. Ezeket mindenütt az ott élőknek, dolgozóknak kell felvállalni. Meghatározó feladattá vált az eddigini megfontoltabb káderpolitika, nagyobb súlyt kap, a káderkiválasztás. Eppen ezért a megtorpanó vállalatoknál a vezetés minden szintjének beható vizsgálata szükséges, ugyanakkor felülvizsgálatra szorul az érdekeltségi rendszer is.

Elsőként Juhász László, a KEFAG jánoshalmi ládüzemének vezetője jelentkezett hozzászólásra. Igen élesen szólt például arról, hogy a jövő esztendői terveket lassan el kellene készíteni a vállalatoknál, de irányt mutató adatoknak még nincsenek birtokában. Az adóreform előkészítésével kapcsolatban is szóvá tette: mindenki megijed, igyekszik pénzt minél hamarabb árura váltani, vásárolni, aminek eredménye a már megmutatkozó áruhiány.

A Ganz-MÁVAG Kiskunhalasi Gépgyárának igazgatója, Csányi József, a nagyvállalat megingása miatti halasi helyzetről tájékoztatott. Örömmel adott számot arról, hogy a helyi vállalat gyártási profilja kialakult, a jövő esztendőre is elegendő rendelést kaptak. Kooperációk is reményteltek, több kisebb öntődével vették fel a kapcsolatot.

Az IKARUS Jármű- és Karosszériagyár kiskunhalasi gyárának személyzeti vezetője, Horváth István, a sok gond mellett arról is szólt, hogy mióta a gyár az Ikarushoz tartozik, nyereséges. Elmondta, hogy kétszáz dolgozójukat képezték át az utóbbi időben. A fizikai állomány-

nak így már a felét szakmunkások alkotják.

A Tompai Kossuth Termelőszövetkezet elnöke, Forczek Dániel megemlítette a szerződéses fegyvelm kötelezettségeit és az ebből eredő egyoldalú kiszolgáltatottságát a termelőszövetkezetnek.

A megyei pártbizottság titkára, Hodossi Sándor válaszolva a felvetésekre, azzal kezdte, hogy kellemtelen az álmainkat a valósággal szembeírni, de — igaz megkésve — meg kell tanulnunk ezt tenni. A kibontakozási programjában, a helyi feltételek megteremtésében kulcsszerep jut az elvárásoknak legmesszebbmenőkig megfelelő vezetőnek, a kvalifikált szakembernek. Így természetes, hogy helyük ott van a párt soraiban. Beszélt a termelésben dolgozók felelősségéről és arról, mennyire felértékelődik az információ, a jó, pontos tájékoztatás. A

(Folytatás a 2. oldalon.)

Iskola-program

Örömhír a Kertvárosban lakó kisgyermekes szülők számára, hogy iskolai gondjaik régóta várt és ígért megoldása a közeljövőben valóra válik.

A kertvárosi iskola beruházási és kivitelezési programját szeptember 24-én fogadta el a városi tanács végrehajtó bizottsága. Jövő év októberében tartják a kivitelezési versenytárgyalásokat, s novemberben indulhat a jelenleg tizenkét tanteremre tervezett iskola építése. Az első ütem befejezésének várható időpontja 1990. szeptember 1.

H. T.

A vásárlók is díjazzák

A Kiskunhalasi Állami Gazdaság Frutta Sool fantázianévre hallgató gyümölcslikőrje vásárlóját nyert a BNV-n.

— Minek alapján ítélte a zsűri? — kérdeztem Seres Mihályt, a likőrzem vezetőjét.

— Elsősorban a termék minőségét, kivitelét, a címke rajzolatát nézték. Fontos szempont volt, hogy népszerű, kedvelt legyen, s végül bizonyítani kellett,

hogy a nagyobb mennyiségű folyamatos gyártást, a jó minőség megőrzését tudjuk vállalni.

— Nem ez a gazdaság első díjazott itala.

1985-ben Ázsia, Európa díjat, és a BNV-n közönségszavazást nyert a „Casanova” nevű fűrtőjás likőrünk. Ezen kívül megemlékeztem a „Bacchus” családhoz tartozó termékeket, melyek megyei és országos versenyeken értek el

sikereket.

— Várható-e termékbővítés?

— Az idén dobtuk piacra „Nosztalgia” néven krémlikőr családunkat, ez máris keresett cikk. Fél éven belül újabb termékkel lépünk meg vásárlóinkat.

— A készülő új itallal mondana valamit?

— Nem, ez egyelőre titok.

R. I.

KÖSZÖNTJÜK TESTVÉRVÁROSUNKAT

Szokták mondani, hogy a barátját megválaszthatja az ember, de a testvérét nem. Nos városok esetében ez másként van. Kiskunhalast és a jugoszláviai Kanizsát, lakóit, sok-sok gazdasági, közéleti szakemberét, sportolóját több mint egy évtizedes barátság köti össze, a két helység testvérvárosi kapcsolata révén.

Mi tagadás, egy ilyen kapcsolatot lehet pusztán szavakban és hivatalos okmányokban is kinyilatkoztatni, az igazi értékét mégis csak az mutatja meg, hogy milyen minőségű tartalommal töltik meg ezt a formát.

Igaz azonban, hogy ennek fontos eleme a meghívás, a részvétel egymás nemzeti ünnepén. A kanizsai delegáció Kiskunhalas vendége volt április 4-én, nemzeti ünnepünk városi rendezvényein.

Kanizsán, az elmúlt héten, október 8-án ünnepelték felszabadulásuk 43-ik évfordulóját. Ugyanakkor emlékeztek meg arról, hogy Titó 50 évvel ezelőtt állt a Jugoszláv Kommunista Párt élére és a felszabadítási harcokkal megkezdte történelmi jelentőségű nemzetépítő munkáját. Kiskunhalas város delegációja is részt vett az ünnepségsorozaton.

A kölcsönösen elfogadott, gazdag együttműködési programban meghatározott, gazdasági, kereskedelmi, művelődési, oktatási, egészségügyi valamint sportkapcsolatok jelentős része már megvalósult. Személyes ismeretek, barátságok alakultak ki az évek

során. A KUNÉP és a Kanizsai Építőipari Kombinát szakemberei a Kiskunhalasi Állami Gazdaság és a Kanizsai SOUR, az Agrouniversál, a Kanizsai METÁL és a Ganz-MÁVAG Kiskunhalasi Gépgyára, a Kanizsai Vadász Szövetség és a Kiskunhalasi MEDOSZ Vadásztársaság, a Kanizsai Tiszamenti Vízművek és a Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat már számos tanújelét adták a hatékony együttműködésnek. A két városi könyvtár, a Kanizsai Íróklub, a Szilády Áron Gimnázium, a Semmelweis Kórház, a KISZ városi bizottsága a városi úttörőelnökség ugyancsak gazdagodnak e kapcsolatokkal. Az úttörők csereüldötése mellett a sportolók kölcsönös meghívásai, közös versenyek mélyítik a „hétköznapi” barátságot. Kanizsa október 8-i és a Kiskunhalas közelgő október 23-i felszabadulási ünnepe adott alkalmat a szerény merleg elkészítésére. Az úvidéki Magyar Szó eljut Kiskunhalasra, mint ahogy a halasi újságokat is olvassák Kanizsán, így szinte folyamatosan tudunk egymásról.

Az évforduló kapcsán kívánjuk, hogy éljen és fejlődjön tovább a két város, Kanizsa és Kiskunhalas kapcsolata egymás épülésére és lakosságának boldogulására.

Kispéter Imre

Következő lapszámunkban képes riportban mutatjuk be az ünneplő Kanizsát.

Szerkesztőség

Tej, kenyér — kontra szakszervezet

Háborgók a Kertvárosban

A legutóbbi számunkban megjelent, „Nyitva lesz-e vasárnap az abc?” című cikk folytatásaként elindultunk fotós kollézzámmal bezárt boltot látni október negyedikén, vasárnap reggel hét órakor.

Ébredezett a város, csak néhány ember kóborolt az utcán. Az áruház közelében is csendes minden. Állok, várakozok. Úgy látszik nincs idő elunni magam.

Egy cigányasszony érkezik, karján szopós gyerek. Sokáig nézi a lekopaszott, nagy táblát, mire ki tudja betűzni az alig olvasható írást.

— Tán nincs nyitva? — szólít meg.

— A KPVDSZ megyei bizottsága bezáratta.

Hitetlen szemmel néz rám:

— Most már minden vasárnap zárva tartják?

— Ki tudja.

Megjelenik még egy kuncsaft. Autóval jön, kiszáll, gondosan lezárja az ajtókat, kezében szatyorral, jön... jön... és csak a bezárt ajtó állítja meg.

— Hát ez?

— Nincs nyitva. Nem hallott róla?

— Nem.

— Mit akart vásárolni?

— Tejet... kenyeret... a legfontosabbakat.



O Tépett idegek, szakadt betűk.

Hátat fordít, fölpörgeti győzi. a motort. Közben vagy tíz — írja csak meg, írja a zenőten fognak körbe és nevem is! Undi Józsefnek mondják, mondják, hogy a tollat forgató kéz nem (Folytatás a 2. oldalon.)

Aktívülés a városi pártbizottságon

(Folytatás az 1. oldalról.)

világszínvonalú termékek előállításában ez ma nélkülözhetetlenné vált. A piaci igényekről szóló felmérések, valamint ezeknek a termelőkhoz való eljuttatása egyik legfontosabb lépés a termékszerkezetek átalakításában.

Mindenkinek a saját helyén kell — a központi irányításban, és a helyi intézményekben egyaránt — átgondolnia a továbblépés feladatait, hatékonyabbá tenni saját és környezete munkáját.

A tanácskozás **Sipos Jánosnak**, a városi pártbizottság titkárnak zársza-

vával fejeződött be. Arról szót, hogy lejárt az egymásra mutogatás ideje, mindenkinek egyfajta önvizsgálatot kell végeznie saját és valamennyiünk érdekében. E feltáró vizsgálódások után pedig az azonnali cselekvés a követelmény.

Gál Eszter

Van aranyfedezet?

Szívmenetű érzés volt idős nevelőinket látni az újságban, olvasni gyerekkorunkból visszacsengő nevéket azoknak, akik olvasni, számolni tanítottak, vagy éppen az együtt éneklés semmi máshoz nem hasonlítható érzésével ajándékoztak meg generációkat.

Ugy érzem, mindannyian osztozunk büszkeségünkben, örülünk megbecsülésüknek. Nem tudom, hogy kollégáik, a mai derékhad remélnek-e önmaguknak hasonló jövődot. A kezdőket, a pedagógusnak készülöket kerestem meg. Arra voltam kíváncsi, hogy mi vitte őket erre az egyre devalválódó pályára.

Átmenteni az emberséget

Katona Renáta, az ÁMK rajz-földrajz szakos tanára pedagógus családból származik. Ugy tűnik, ez már válasz lehetne a kérdésekre, én mégis, éppen ezért kételkedem.

— Tulajdonképpen iparművésznek készültem, de nem sikerült bejutnom a főiskolára. Így adódott a gondolat, hogy a családban öröklődő készségeket, a művészetet és a pedagógiát összekapcsoljam, s rajztanár legyek.

Befelé forduló, az önbizalmáért nap mint nap megharcoló embernek mutatkozok.

— **Mennyire tud kapcsolatot teremteni a gyerekekkel?**

— Ez nagyon nehéz. Már hoztak a gyerekek kudarchelyzetbe. A főiskola nem készített fel a gyakorlati életre. Rengeteg hiányosságot érzek magamban, mint nevelőben.

— **Kitől kért segítséget?**

— Elsősorban édesanyámtól kapok sokat — ő ma is tanít. De a tanítástól is szerencsém

van. Emberségesek, összetartók, segítőkészek. Volt tanárainkkal tanítók együtt.

— **A felkészítés során csak kapott valami hasznosíthatót.**

— Igen. A legtöbbet egy tanáromtól, Lelkes Istvántól kaptam — már nincs a főiskolán.

Azt az emberséget próbálom átmenteni a szakmámba, ahogyan ő láttatta velünk a világot.

Kiskunhalason és vonzaskörzetében az ideit tanévben huszonnégy diplomás — óvodapedagógustól a középiskolai tanárig — kezdett munkába. Emellett azonban — csak a város területén — körülbelül húszan oklevél nélkül álltak a gyerekek elé.

Oklevél nélkül, de nem minden képzés híján — tájékoztatnak a város művelődési osztályán — hiszen mindegyikük valamilyen felsőfokú intézményben tanul.

Gyermekkorai vágy

Utolsó éves a főiskolán **Máté Erzsébet** is, aki szeptember 1-én a Szűts iskolában lépett katedrara. Előtte már egy évet pedagógusként dolgozott.

— En tudtam, mire vállalkozom, bár a tanyai gyerekekkel azért könnyebb volt.

— **Akkor jegyezte el magát a hivatással?**

— Nem, sokkal korábban. Nekem ez gyermekkorai elhatározásom. Elsősorban a szaktárgyam, a történelem iránti vonzalmam indított ebbe az irányba, de rengeteg jó tanárom is volt.

— **Kire emlékszik legszívesebben?**

— Tösgyökeres halasi vagyok. Az általános iskola és gimnáziumi tanáraink közül sokat sorolhatnánk, de ha egyetlen egyet kell választani, ak-

kor Bognár Zoltánt említem. Ő az az ember, aki mindig komolyan veszi a munkáját. Nagy műveltségű, humánus, igazi pedagógus alkat. Esztétikai és emberi értékrendet kaptam tőle.

Kész csőd...

— **Milyen az első hónap mérlege?**

— A lelkesedésem egy kis csorbát szenvedett. A gyerekek nincsenek munkához szokva, hiányosak az alapismereteik. A tanterv igényes, nekünk művelt, széles látókörű, színvonalas szakmunkái végző felnőttekké kellene nevelnünk őket, de nincsenek meg hozzá az eszközeink.

— **Milyen eszközökre gondolt?**

— Technikai, módszertani segítségre és a saját, szinten tartott szakmai tudásomra is. A technikai eszközök hiányának az az oka, hogy az iskola szegény. Módszertani hiányaimat a főiskoláról „hoztam”, de ezt a gyakorlat során pótolhatom. Ez nem azonos a szakmai tudással, ami előbb utóbb elavul, mert nem tudok azzal foglalkozni, amivel kellene.

— **Nem értem...**

— Tudja, mi pedagógus házaspár vagyunk... Ekkor jövök rá, hogy a kolléga, aki eddig beszélgetésünket szóltalanul hallgatta, hozzá tartozik.

— **Kész csőd!** — nevetnek. — Lakásunk nincs, könyveket nem tudunk venni. Hogy megeljük, kukoricát, paradicsomot művelünk.

... A kép elszomorító lehetne, mégis hitet, bizakodást ad az a felelősségtudat, igényesség amely szavaikból kicsendül.

Vajon lesznek valaha aranydiplomások?

Hajós Terézia

A halasi csillagdában

Halk zúgás és a kupola lassan kinyílik, hogy szabad kilátást nyújtson a benne elhelyezett tükrös távcsőnek. Fölöttünk a csillagos ég, nyugat felől a Hold félköre hívogatóan világít le ránk. Próbaképpen készítünk a Holdról néhány felvételt a magammal hozott fényképezőgéppel. **Balogh István** csillagászzal, a halasi csillagda vezetőjével nézzük az eget.

— **Mikor kezdett el foglalkozni a csillagászattal?**

— Az első műhold felbukkanása után, úgy 1957. táján kezdtem az űrhajózással kapcsolatos szakirodalmat tanulmányozni, ami végül is a csillagászatot vezetett. A téma egyre jobban felkeltette a kíváncsiságomat és ma már csaknem negyszáz csillagászati szakkönyvem van.

— **Mikor jutott először távcsőhöz életében?**

— Első ízben Budapesten, a Keleti Pályaudvar előtt néztem bele egy távcsőbe, két forintért. Ez még 1955-ben történt, ekkor határoztam el, hogy csináljak magamnak egy távcsövet. Vettem egy szemüvegencsét és vízvezetékcsőből készítettem el a tubust. Olyan jól sikerült a kis távcső, hogy a

Szaturusz gyűrűjét is megláthattam vele.

— **Mikor készítette az első komoly távcsövet?**

— 1968-ban építettem egy 20 cm átmérőjű tükrös távcsövet, 170 cm-es fókuszávolsággal. Az első tükröt Dr. Kulin György professzor csillagász csiszolta számomra. Később én is megtanultam a tükrök és az optika csiszolását és meglehetősen sokat készítettem belőlük.

— **Mennyi idő alatt készült el ez a szép kupola?**

— Tízévi kemény munkám fekszik benne. A benne felállított reflektort is én készítettem. Nagyon fontos része a távcsőnek az órágép, amely relative kiegyenlíti a Föld kerületi sebességét, hogy állandóan követni lehessen a megfigyelt objektumot. Enélkül fényképezni sem lehetne. A Föld kerületi sebessége Kiskunhalason 365 méter másodpercenként, ezért az óramű nélkül hamar eltűnne szemünk előtt a beállított égitest. A kupolában lévő polcra felmelegedő levegő megzavarta az órágép működését. 30 éves az űrkutatás, olvasom a címlapról.

— 1975 óta évente rendezzük meg a Kiskunhalasi Csillagászati Napokat, melyen mintegy háromezren vesznek részt rend-



szeresen.

Kezem ügyébe akad a vendégkönyv, belelapozok. Számtalan elismerő, lelkesítő bejegyzés van benne. Jöttek ide a világ minden tájáról, Amerikából, Japánból, mindenféle rendű és rangú emberek.

Nekem a következő bejegyzés tetszett a legjobban: „Kicsi az ember a végtelennel szemben, s nagy ugyanakkor, mert gondolkodó lény. Itt ebben a csillagvizsgálóban úgy személtem az égboltot, hogy a végtelennel szembeni saját kicsinségemre gondoltam”.

Fotó és szöveg:

Lévay Kálmán

KÉSZÜLŐDÉS A TÉLRE

Lesz elegendő szén, tűzifa

A TŰZEP Vállalat kiskunhalasi telepén **Oláh István** azzal a kérdéssel kerestem fel, hogy van-e, lesz-e elegendő tüzelő télre?

A telepvezető sétára invitál, nyolc-kilenc jókora szénhegy mellett sétálunk el, a sínen túl is tűzifahalmok hevernek.

— Amint látja, bőseges készletünk van, jelenleg — korlátozás nélkül — mindenféle szénből, tüzfából tudunk adni a vásárlóknak. Mecseki briketből 820 mázsa, dorogiból 2500, várpalotaiból 500 mázsa van készleten. Hétszáz mázsányi gyöngy briket mellett 2300 mázsa iszap-szén, kétféle darából csaknem hatszáz mázsányi, darabos kockaszénből és dústított dióból egyaránt 290 mázsa van a telepen. Egyedül a lengyel lángborsó szénből van korlátozás, ezt kevert szén-

tudjuk adni, de ebből is van 1200 mázsányi. Jelenleg még az import kocsz nem érkezett meg, de ebből is két vagonnal kapunk. Tűzifából 12 ezer mázsa van készleten, s a hátralévő hónapokban havonta ugyanennyi érkezik meg.

— Ezek szerint ha valaki kijön a telepre és szén vagy fát kér, korlátozás nélkül vehet?

— Igen. Itt szeretném megemlíteni azt a szolgáltatásunkat, hogy lakossági előjegyzésre a szén a kért címre kiszállítjuk, fizetni a helyszínen érkezéskor kell, a fuvardíj kedvezményes, 15 forint mázsánként. Igen sokan veszik ezt igénybe, ugyanis néhány

napos határidővel tudjuk szállítani az igényelt szén vagy tűzifát.

— Elterjedt olyan hír is, hogy egyesek felvásárolják a tüzelőt, nyeresékes szándékkal. Mi erről a véleménye?

— Erről nem tudok, elvileg nem lehetetlen, mert aki idejön, korlátlanul vásárolhat. Hogy kinek mennyi a jogos szükséglete, nem tudjuk. Mindenestre ígérhetem, hogy a fűtési szezon során lesz megfelelő mennyiségben és minőségben tüzelő, s üzérkedni csak azzal szoktak, amiből kevés van vagy egyáltalán nem kapható. Aki esetleg ilyen szándékkal spájzol be, féltő, hogy a nyakán marad.

H. R.

Megjelent a Halasi Téka

Már kapható a halasi téka új száma. Ebben a kiadványban a városunkban élő, helytörténettel, város-történeti érdekességekkel foglalkozó kutatók, szakemberek kaptak publikálási lehetőséget.

Az immáron hetedik sorszámot viselő füzet elődeihez méltóan több közérdeklődésre számotartó tanulmánnyal, cikkel jelentkezik. Ezek között szerepel — a korábban élőszóban megismert, előadás írásos változata — a „Kiskunhalas tanyavilágának múltja, jelene és jövője” című tanulmány, melynek szerzője dr. Szabó Miklós. Ez évben emlékezzünk meg Kiskunhalas első kisdudóvájának százhuszonötödik évétől megalapításáról. Több korabeli dokumentum, visszaemlékezés felhasználásával mutatja be óvodánk fejlődését, történetét és kiemelkedő személyiségeit Vass Aranka óvodapedagógus.

Az ország első kuruc

szobrát városunkban állították fel 1904. november 27-én. Bizonyára kevesen ismerik annak az ásatástörténeti érdekességekkel foglalkozó kutatók, szakemberek kaptak publikálási lehetőséget.

A TÉKA egyes számai kaphatók a könyvtárban, a könyvesboltban, újságárusoknál tíz forintot áron. Ezúton hívjuk föl az érdeklődők figyelmét, hogy a sokak által keresett Thury József emlékszáma még korlátozott számban kapható a gimnáziumban és a könyvtárban.

Háborgók a Kertvárosban

(Folytatás az 1. oldalról.)

hívnak... hozzák le az újságban, így szó szerint, hogy köszönjük a szakszervezetnek... Én huszonnyolc évet dolgoztam a pékségnél, ritkán volt szabad vasárnapom, mégis itt vagyok.

— Nem tudom, ez miért jó nekik — szól közbe valaki — láthatja, az első bosszúálló leszagatta a kiírást... már csak ez is egy véleményem, nem?

— Nem is a szakszervezetben van a hiba, — teszi le a garast egy korosodó asszony, — hanem az összhangban érteni kedves, az összhangban.

Közben megérkezik egy csacsifogat. Bakján Takács Szilveszter ül.

— Sót, cukrot, kenyeret akartam... — mondja, és

csóválja fejét, majd hozzát teszi, — kár volt szegény párát bezavarni... Legalább tíz óráig nyitva tarthatnák, — medítál rajta míg a kezébe veszi az ostort.

Átnézünk a pár száz méterre lévő kiskereskedőhöz, ahol tárt ajtóra leülünk.

— Hallott arról, hogy vasárnaponként nem lesz nyitva az ábc?

— Hallottam.

— És?

— Hát... Későn lett kihirdetve. Nem tudtam elég tejet, kenyeret rendelni...

— Mennyi a napi bevétel?

— Tízezer. Ma nyolc órára megvan — mondja Imre István élelmiszer kiskereskedő.

Visszafelé jövet újra



O „Kár volt bezavarni szegény párát.”

benézünk az ábc-hez. Az előbbi hangulat nem változott, ki így, ki úgy szitkozódik.

A legdiplomatusabban Szomszéd Sándor fogalmaz:

— Azt hiszem meg lehetne oldani, hogy egy élelmiszer üzletet nyitva tartsanak a városban.

Osztozunk véleményében.

Robotka István

KILENC HÓNAP ALATT TELJESÍTETTÉK TÖKÉS TERVÜKET

A háziipar reneszánsza

A tázláriak vezeték a hazai rangsort

Miként alakult a háziipari és népművészeti szövetezést háromnegyedéves tervteljesítés? — ezzel a kérdéssel kerestem fel a szövetezést elnökét, **Mrazek Tibort**. A varrodában találok, ahonnan az előző mosollyal, inonival szedése.

— **Ügy tünik elégedett.**
— Nem tagadom, a szűrőpróbaszerű minőségellenőrzés mindent a legnagyobb rendben talált a külföldre készülő bér-munkáknál, és már most tudjuk: idei tökések bevételi tervünket szeptember harmadikával teljesítettük. Ez 12 millió forintot jelent, ötödével több, mint az előző évi.

— **Hogyan érték el ezt a szép eredményt?**

— Ha tömören akarok fogalmazni, a kifogástalan, jó minőségű, határidőre elkészített munkával. 350 fős kollektívánkból 130-an dolgoznak halasi és tázlári műhelyünkben, mindkét helyen kizárólag

tökés bér-munkát végezve. Tázláron a holland HO-VOR cég részére varrukat köntöst, havi nyolcszázat. Megrendelőnk hazánkban hús helyen végeztet bér-munkát, a garantált alapon felül számítógéppel minősíti a partnereket. Nos, tázlári részlegünk, a 25 fős kollektíva, a minőségi mutatók alapján vezeték a hazai rangsort. Ez 120 ezer forint plusz prémiumot hozott a konyhára. Mivel megrendelőnk elégedett, folyamatosan kapunk munkát, még legalább tíz asszonyt tudnánk foglalkoztatni.

— **Mit csinálnak a halasi üzem asszonyai?**

— A leglényegesebb változás, hogy a gyermekruhák helyett idén női ruhákat varrnak, szintén bér-munkáknál, nyugatnémet exportra. Fejlesztették bedolgozó hálózatunkat, a legfiatalabb korosztálynak szánt ruhadarabokat jelenleg kizárólag külső hálózatunk állítja elő.



— **Mekkora ez a bedolgozó hálózat?**

— Kétszázhusz embert érint. Minden vidéki segítségnek van speciális gépek, így egy-egy igényesebb munkafázisért nem kell mondjuk Mélykútról vagy Bácsalmásról Halasra beutazni. Gyakorlatilag ezzel tudtuk tovább növelni tökések kapacitásunkat. Kidolgoztuk a munkavállalás feltételeit: a kihelyezett gépekért nem kérünk bérleti díjat, de azt már igen, hogy minimum havi 2500 forintot termelni kell. Akinél nincs gép, attól is elvárjuk a havi 1500 forintos termelést. Aki ennek tartósan nem tesz eleget, attól meg kell válnunk, de erre ritkán kerül sor. Házi iparosaink megtalálják számításukat, télen úgy 4500 forintot keresnek.

— **Általában a becsült használati értékükön adtuk el őket.**
— **Milyen eszközöket selejtezik ki?**
— A védőruhákat és védőeszközöket senki sem hajlandó megvenni, ezért ezeket, még ha nem is használták el teljesen, ki kell selejteznünk. Ezenkívül elhasznált asztali fűrógépeket, kávéfőzőket, darálókat, régi típusú, 20 éves asztali számológépeket, kézi számszámolókat, reszelőket, kalapácsokat. A selejtezés során az előírásnak megfelelően az ilyen eszközöket összetörjük, használhatatlanná tesszük, annak érdekében, hogy alkalmatlanok legyenek a kicserélésre, az el-tulajdonításra. Összetörés után átadjuk a MÉH-nek. A különböző munkaruhák, ágyműk stb. az üzemekbe kerültek géprongynak. A szőrmés mellények elpusztításáról szóló híresztelés pedig alaptalan.

— **Dr. Gulyás Jánosné az Ellenőrzési és Rendészeti Osztály vezetője közbevetőleg megjegyezte:**
— A Selejtezési Bizottság nagy felelősséggel végezte a munkáját, mindent tételen ellenőriztünk, hogy véletlenül se kerüljen eladásra vagy selejtezésre olyan eszköz, amit a gazdaság még fel tud használni.

Lévay Kálmán

O Varrják, vasalják az NSZK-ba készülő ruhákat.

Vidrafű, mocsári kosbor és a többiek

VÉDTELENÜL

1982-ben Kiskunhalas határában, egy lápos, mocsaras maradvány területre bukkantam. A páratlanul érdekes felfedezésről értesíttem a Kiskunvárosi Nemzeti Park Igazgatóságát. Ezen a kis területen ugyanis kilenc ritka védett növénynt sikerült felfedeznem, vidrafű, kornis tárnics, fehér májvirág, hússzínű ujjaskosbor, mocsári kosbor, szibériai nőszirm, buglyos szegfű, mocsári nőszőrfű, gyapjúsás.

Számításaim szerint ennek a területnek — amely régi térképeken Fejeték néven szerepel —, hárommillió forint az eszmei értéke.

A harmadik sürgető levelemet sem méltatták válasza, ezért személyesen kerestük fel az illetékeseket Kecskeméten. — Még mind 1982-ben. — Ezt követően megnéztük együtt a területet, s érdekesnek találták a szakemberek.

Két évvel ezelőtt, védetté nyilvánítási szakvéleményt jutattak el Kiskunhalasra. Ezt azzal indokolták, hogy ha a tanács intézi a védetté nyilvánítást, akkor gyorsabban intéződik. Sajnos két éve semmi nem történt. Nagyon szegényes városunk természeti értékekben, s ezt a kis meglévő gyöngyszemet sem vagyunk képesek megvédeni, megóv-



O Hússzínű ujjaskosbor. Eszmei értéke 2000 forint.

ni. Ne legyen a város vezetősége ennyire közömbös meglévő értékeinkkel szemben. Idén sürgető paraszlevelet írtam az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatalnak. Válaszából idézem:

„... Sajnálattal értesültem arról, hogy két éve nem történt intézkedés. Ezért, felkérem a KNP Igazgatóságát, hogy a terület országos értéként való védetté nyilvánítását haladéktalanul készítse elő...”

Azóta sem történt semmi. Kérdésem egyszerű: mire vár a tanács?

Ternyák Jenő

A selejt bosszúja

Történt-e mulasztás a Kiskunhalasi Állami Gazdaságban?

— Felháborító, hogy mit tesznek! Kiselejtezték a még használható kisgépeket, lángvágóval szétvágják, kalapácsokkal összetörték a szerszámokat. És ez még semmi! Szinte majdnem új, szőrmebélésű bekecsket vagdosztak össze, hogy használhatatlan-ná tegyék őket, ahelyett, hogy olcsón eladták volna a dolgozóknak. Mi ez, ha nem pazarlás?

Igy dohogtak a Kiskunhalasi Állami Gazdaság dolgozói közül néhányan, akik nem tudtak arról, hogy mi is történt valójában.

A történeteknek utána-járva az állami gazdaságnál az alábbiakat tudtuk meg:

— A szokásos éves selejtezési eljárást folytatjuk le — tájékoztat **Keszthelyi Tiborné**, az állami gazdaság számviteli és pénzügyi főosztályvezető helyettese. Itt vannak a selejtezési jegyzőkönyvek és pontos leltári kimutatások a fogyóeszközök értékével.

— **Hogyan végezték a selejtezést?**

— A különböző területek vezetői kötelesek rendszeresen javaslatot tenni azoknak a fogyóeszközöknek a selejtezésére, amelyek már semmire sem használhatók. A selejtezés végrehajtása előtt egy öttagú selejtezési bizottság gondosan átvizsgálja az összes listára került fogyóeszközöt és azokat, amelyek javításra alkalmasak felhasználhatók a vállalat dolgozóit megvehetik. Így történt ez most is. A magasabb mennyiségű és értékű eladásokat jó előre meghirdetjük, és előre a Petőfi Népeben és a Magyar Mezőgazdaságban.

— **Nem csúszhat be az eladásoknál egy kis protokció?**

— Már csak azért sem fordulhat elő, mert azok

akik az eladásokat intézik, nem is ismerik a potenciális vevőket.

— **Milyen értékben sikerült eladni a feleslegesé vált fogyóeszközöket?**

— Körülbelül ötvenezer forint értékben vettek meg dolgozóink, a többiért a MÉH fizet.

— **Milyen tárgyakat adtak el a dolgozóknak?**

— A gazdaságban elhasznált, elavult bútorokat, tizedes mérlegeket, faanyagokat stb.

— **Mi volt az árak ezeknek a dolgoknak?**

— Általában a becsült használati értékükön adtuk el őket.

— **Milyen eszközöket selejtezik ki?**

— A védőruhákat és védőeszközöket senki sem hajlandó megvenni, ezért ezeket, még ha nem is használták el teljesen, ki kell selejteznünk. Ezenkívül elhasznált asztali fűrógépeket, kávéfőzőket, darálókat, régi típusú, 20 éves asztali számológépeket, kézi számszámolókat, reszelőket, kalapácsokat. A selejtezés során az előírásnak megfelelően az ilyen eszközöket összetörjük, használhatatlanná tesszük, annak érdekében, hogy alkalmatlanok legyenek a kicserélésre, az el-tulajdonításra. Összetörés után átadjuk a MÉH-nek. A különböző munkaruhák, ágyműk stb. az üzemekbe kerültek géprongynak. A szőrmés mellények elpusztításáról szóló híresztelés pedig alaptalan.

— **Dr. Gulyás Jánosné az Ellenőrzési és Rendészeti Osztály vezetője közbevetőleg megjegyezte:**

— A Selejtezési Bizottság nagy felelősséggel végezte a munkáját, mindent tételen ellenőriztünk, hogy véletlenül se kerüljen eladásra vagy selejtezésre olyan eszköz, amit a gazdaság még fel tud használni.

Lévay Kálmán

tunk kézimunkát. Itt a rendelés felső határa saját teljesítőképességünk. A fantasztikus kereslet miatt hálózatunkat tovább kell szélesíteni.

— **Hogy alakul a szövetezést háromnegyedévi mérlege?**

— Éves tervünk 50 millió bevétellel számolt, de már túl vagyunk a negyvenmillión.

— **Nem félnek a jövő évtől? A bevezetendő gazdasági szabályozóktól sok vezető tart.**

— Egy a fontos: ezentúl is becsületesen, jól és hatékonyan kell dolgoznunk, úgy mint eddig. Akkor pedig nagy baj nem lehet. Ha arra gondolok, hogy emberemlékezet óta nem volt ilyen reneszánsza a halasi csipkének s a júliusban bevezetett negyven százalékos áremelésünk dacára alig tudjuk az igényeket teljesíteni vagy a BNV-n elért sikerünket, az újabb jelentős tökések üzemeket elmentem, úgy vélem, szövetezéstünk hosszú távon is eredményesen tud majd dolgozni.

Horváth Róbert

Kialszanak a fények

Tíz évvel ezelőtt készült el az új 53-as út közvilágítása. Nem sokáig csodálhatták a városlakók az akkoriban Halas legnagyobb eseményszámába menő „fényáradatot”. Kiegyeztek az izzók, meghibásodtak a lámpatestek. Az illetékes áramszolgáltató vállalat elmulasztotta a rendszeres karbantartásokat. Gyakran évek teltek (telnek) el, amíg sort kerítettek egy-egy berendezés javítására. Így alakult ki napjainkra a „fényesnek” cseppet sem mondható helyzet. A Kossuth utcától az Átlós útig terjedő szakaszon például — a közvilágítási célokat szolgáló — 142 példából mindössze 41 világít, csupán ennyi üzemképes már jó ideje. Ha így megy tovább, ma holnap csak lámpással lehet közlekedni a város legforgalmasabb útján.

A rossz világítás veszélyeztet a biztonságos közlekedést, a közbiztonságot, rongálja a városképet stb. Megeshet, hogy a felüljáró — és környékének — ragyogó lámpasora is hasonló sorsra jut?

K. P.

Egy a kétszázból: Kolompár Erzsébet

Tény, hogy sok cigányzármasú dolgozó nehezen jut munkalehetőséghez. A Kiskunhalasi Baromfi-feldolgozó Vállalat megnövekedett feladatainak teljesítéséhez igyekszik minél több olyan cigányzármasú dolgozót alkalmazni, akik be tudnak illeszkedni a munkások kollektívába. Megfelelő szakmai gyakorlat után szakmunkás-bizonyítványt vesznek, és az egyre munkai igényesebb termékek gyártásában vesznek részt. Az utóbbi években mintegy 200 főre növekedett a cigányzármasú dolgozók létszáma.

A régiék közül való **Kolompár Erzsébet**, aki már 1976-tól a vállalat dolgozója. Mint mondja, nem volt könnyű beilleszkedni, mert egyrészt szembe kellett nézni az előítéletekkel, másrészt nem volt elég ismeret, és a vállalat szoros munkafegyelmét. Mint minden anyának, neki is sok időre van szüksége három iskolás korú gyermeke gondozásához. Nehezíti a helyzetét az is, hogy egyedül él. Idő kellett ahhoz, míg ezt vezetői megértették, később azonban már segítettek is. Mivel a rábizott

feladatokat igyekezett tisztességgel ellátni, a környezete is egyre segítőkészebbé vált, és az évek múlásával jó érzéssel nyugtázza, hogy problémái megoldásában egyre több segítséget kap vezetőitől és munkatársaitól.

Fizetésére nem panaszkodik, közvetlen anyagi gondjai nincsenek, mert a tisztességesen elvégzett munkájáért havi 4000 forint körüli összeget kap, és a gyermeknevelésben komoly segítség a rendszeresen járó családi pótlék.

Munkaviszonyának kezdetén komoly gondot jelentett, hogy a lakáshelyzete megoldatlan volt, nem tudta gyermekeit rendezett körülmények között nevelni. A környezet rossz hatással volt a gyerekekre, de saját magának is meg kellett küzdeni azért, hogy ne az otthoni környezet befolyása alatt éljen, hanem a munkahelyi légkör, illetve annak hatása érvényesüljön.

Ma már tanácsai bérlakásban lakik, amit 2 évvel ezelőtt kapott. Két kisebb gyermeke rendszeresen jár iskolába, jó munkásember szeretne nevelni belőlük.



Kolompár Erzsébet elégedett sor-sával, munkáját igyekszik becsületesen elvégezni, igen megismerkedni a 10 éves törzsgárda jelvényt. Megbecsülését érzi abban is, hogy az évek folyamán szinte minden munkafolyamatot megtanulhatott, és ma már olyan szakmunkás dolgozó, ahol több a üzemből, mint a segédmunkás.

Vezetői jó példaként állítják a többi, mintegy 200 cigányzármasú dolgozó elé, akiknek döntő többsége ugyancsak igyekszik hasznos tagja lenni a vállalati kollektívának.

Csényi József



Elkészül a cölöpvár?

Hiányzik egy kisbalta

Játszani szeretnének a Kossuth II. lakótelep gyermekei... A lakótelepen a gaz ellepte a házak közötti teret — irtuk egy éve a Halasi Hírekben. A cikk megjelenése után a terület tanácsagjától, Rácz Fodor Mihálytól azt a táljékoztatást kaptuk, hogy a szóban forgó területre kész tervük van, mely szerint korszerű játszótér fog épülni a gyermekeknek. A tereprendezést rövidesen meg is kezdték.

Azóta eltelt egy esztendő. Újra megkérdeztük a tanácsagot, hogy mi az oka a lassú munkának? — A terv kivitelezéséhez több társadalmi munkára lenne szükség, bár a háztömb lakói már eddig is igen sokat tettek a játszótér felépítéséért. Elkészült a homokozó, a népművészeti ihletésű, faragott, páva alakú forgatható mászóka és a fából készült félkör alakú futóka. A következő lépés a cölöpvár megépítése lenne. Ehhez, további társadalmi munkában, a terepre ki-hordott facölöpöket kellene lehéjazni, mert ezt követően a városi tanács megrendelésére a további földmunkákat és a cölöpök beállítását a kommunális üzem már elvégezné.

— Mi kell a cölöpök lehéjazásához?

— Egy kisbalta, mellyel a művelet könnyűszerrel elvégezhető. Jó lenne ezt a munkát még az esős idő



A faragott páva mászóka már a gyerekek kedvence lett.

beállta előtt elvégezni, Bízunk abban, hogy az apukák — gyermekeik érdekében — segíteni fognak. L. K.

KULTURÁLIS AJÁNLAT

(november 2-ig)

FAKLYA FILMSZÍNHÁZ
Október 16-án 4 és 7 órákor: Napló szerelmeimnek (kétrészes magyar).
17-18-án 4, 6 és 8 órákor: A Nindza színre lép (amerikai).
19-20-án 4, 6 és 8 órákor: Hóbotos népség I. (botswana).
21-én 4, 6 és 8 órákor: Vetyélyársnók (szovjet).
22-25-én 4, 6 és 8 órákor: Vissza a jövőbe (amerikai).
26-28-án 4, 6 és 8 órákor: Schimanszky felügyelő (NSZK).
29-31-én 4, 6 és 8 órákor: Most és mindörökké (amerikai).
1-2-án 4, 6 és 8 órákor: 48 óra (amerikai).
GÓZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Október 17-én 16 órákor: Magányosok klubja. Zenehallgatás.
20-án 18 órákor: Forrás-Uj Tükör Klub. Kirándulás Soltvadkertre a Medicor Művekhez.
24-én 15-17 óráig: Játszómulhely.
27-én 19 órákor: Forrás-Uj Tükör Klub. Színházlátogatás Szegedre.
31-én 16 órákor: Magányosok Klubja.
ÁLTALANOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Október 16-án 20 órákor: Szírvány koncert. A jugoszláviai együttes első magyarországi bemutatkozása.
21-én 16 órákor: „Bukfenc” a Székiáltó együttes gyermekműsora. A Pajtás-bérlert nyitja előadás.
25-én 19.30 órákor: Zorán koncert. Vendég: Kocz Zsuzsa.
29-én 17 órákor: A Zizi bolygó títka. Simorjai Emese, Janicsák István, Gömör V. István és a Z’zi Labor együttes fantasztikus meséjéteka.
31-én 8 órákor: Játszó velünk! Kisdobos váltóverseny.
JURNOVITS MIKLÓS ÜTTÖRŐHÁZ
Október 16-án 15 órákor: Kezdő rajvezetők képzése.
20-án 14.30 órákor: Komplex képzés gyermektisztviselőknél. Rajkrónikások és nótafák.
23-án 15 órákor: Kezdő rajvezetők képzése.
24-én 14 órákor: Családi játékos. Gyöngyfüzés, természetbá-bok, virágképek.
27-én 14.30 órákor: Komplex képzés gyermektisztviselőknél. Rajkrónikások és nótafák.
30-án 15 órákor: Képzés kezdő rajvezetőknek.
VASUTASOK MŰVELŐDÉSI HÁZA
Október 17-én és 24-én diszco műsor.
29-ig naponta 16-20 óráig: 75 éves a Kiskunhalas—Kiskunmajsa vasútvonal.
31-1-én, 8-17 óráig: díszmadár kiállítás.
KISKUNHALASI CSILLAGÁSZATI NAPOK
75 éves az űrkutatás.
Október 16-án 18.30 órákor: Kiskunhalas a világűrben. Előadó: dr. Both Előd, az Uránia Csillagvizsgáló tudományos munkatársa.
SZAKSZERVEZETEK SZAKMAKÖZI BIZOTTSÁGA
Október 19-én 16 órákor: Amatőr képző- és iparművészek találkozója a Vízmű Klubban. Vendég: Dulity Tibor, az országos tanács elnöke.
VÁROSI KÖNYVTÁR
Nyitva: hétfőtől péntekig 8-19 óráig, szombaton 8-15 óráig. A gyermekkönyvtár nyitva: hétfőn, szerdán, pénteken 13-18 óráig, kedden, csütörtökön 8-12 és 13-18, szombaton 8-13 óráig.
THORMA JÁNOS MŰZÉUM
Halas, a kiskun mezőváros, illetve Thorma képcsarnok — állandó kiállítások. Megtekinthetők, naponta 10-18 óráig. A múzeum hétfőn zárva.
GYŰJTEMÉNYEK HÁZA
(Bokányi Dezső utca)
Váci György, a könyvkötőmester, Csorba Tibor festőművel. Munkásszolgalmi emlékek című állandó kiállítások. Megtekinthetők 10-18 óráig. Hétfő szünnap.

SPORTMŰSOR

LABDARÚGÁS

Megyei I. osztály, X. forduló, október 25., 13.30 óra, városi sportpálya: KAC-MEDOSZ—Izsák (előtte 11.30 órákor: ifjúsági mérkőzés).

XI. forduló, november 1., 13 óra, városi sportpálya: KAC-MEDOSZ—Kecel (előtte, 11 órákor: ifjúsági mérkőzés).

Megyei II. osztály, IX. forduló, október 17., 14 óra, Gábor Áron laktanya pályája: Honvéd Gábor Áron SE—Tiszaalpár. Október 18., 14 óra városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus—Jakabszállás (előtte 12 órákor: ifjúsági mérkőzés).

XI. forduló, október 31., 13 óra, Gábor Áron lakta-

nya pályája: Honvéd Gábor Áron SE—Kunszentmiklós.

November 1., 13 óra, városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus—Orgovány (előtte, 11 órákor: ifjúsági mérkőzés).

ASZTALITENISZ
Október 24., 11 óra: Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: Kiskunhalas—Nagykörös (NB III. férfi bajnokság).

TÖMEGSPORT
Olimpiai Ötpróba futás próba: október 24., 9 óra, Vízmű Vállalat elől (nevezés 8-9 óráig).

ISKOLAI SPORT
Október 31., 9 óra, Törökudvar: Mezei futóverseny.

AMIKOR NINCS ÜGYFÉLFOGADÁS



Erős várunk nekünk a tanács.

A Pesti Vigadó Halason

A Gózon István Művelődési Központ színházi bérlé-letet hirdeti az 1987/88-as évre, a Pesti Vigadó előadásaiból. A négy előadásból álló, havi egy alkalommal jelentkező sorozat november 26-án indul Murray Schisgal: New York körbe-körbe című darabjával. A darab rendezője és egyik szereplője Haumann Péter.

Ezt követi majd decemberben Miskolci Miklós: Hazudni boldog hitvest című darabja, Bence Ilona, Gáti Oszkár, Pap Vera és a szerző szereplésével. Januárban Moór Mariann és Szilágyi Tibort láthatja a kiskunhalasi közönség Donald L. Coburn: Kopogós rómi című darabjában, melyet Csiszár Imre állított színpadra. A sorozat utolsó előadása februárban lesz. Ira Levinnek a Halálcsepda szerzőjének Veronica szobája című váratlan fordulatokkal teli, lélektani, krimi és horror-elemekkel építkező drámáját Moór Mariann, Eszenyi Enikő, Szilágyi Tibor és Rátóti Zoltán játssza. Az előadás érdekessége, hogy Szilágyi Tibornak ez az első színházi rendezése.

Bérletek és jegyek a Gózon István Művelődési Központban válthatók. A Fáklya Filmszínházban tartandó előadások pontos időpontjáról tájékoztatást kapnak a bérlőtulajdonosok.

Vaktükör Díj

Szerkesztőségünk nagyszabású pályázatot hirdet, melyen csak az nem vehet részt, aki 1987-ben semmilyen hibát nem követett el. Amint az szatirikus lap-társunk Döbrögi Díjának sok éves tapasztalatából kiderül — e szigorú feltétel nem szűkíti jelentősen a pályázhatók körét.

Arra kérjük olvasóinkat, hogy javaslataikkal segítsék a szerkesztőség felelősségteljes bíráló munkáját, és írják meg, hogy mely intézmény, testület, vállalat vagy esetleg magánszemély érdemli meg a városban az 1987. év legnagyobb baklövését elkövetőnek járó Vaktükör Díj kitüntetését.

Az ünnepélyes eredményhirdetést decemberben tartjuk, a garantáltan értéktelen pályadíjak átadásával egybekötve.

(A szerk.)

SAROKBA SZORÍTVA

Mese két testvéréről

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy Tanács. Ennek a Tanácsnak volt két, Iskola nevű gyermeke. Az egyik édes, míg a másik mostohagyermek. Az édesgyermekét ellátta minden jóval, konyhával és autóval. De megparancsolta, hogy segítse mostohatestvérét.

Az édesgyermek, szót fogadva, testvére napközis kicsinyének el is szállította autójával a reggelit. Amde a mostohatestvérnek még sok-sok apró gyermeke lett, s nekik is szeretett volna reggelit és tízórát adni. Kapta magát, nyitott gyorsan egy büfét. Az édesgyermek autója mindennap 7 órákor hozta a reggelit. Vele egy időben eredt útra, nap mint nap kézikocsijával, saját magát fogva a kocsi elé a mostohatestvér szolgálója, ugyanonnan. Az első út-

keresztződésben, átkelésre várva minden reggel találkoztak. A sofőr szánakozva nézte a kézikocsit húzó szegény leányt, de segíteni nem mert neki, mert félt gazdája haragjától, aki időközben meggondolta magát és megtiltotta, hogy a mostohatestvérnek bármit is megtegyen. Mire lerakta rakományát, odaért a szegény szolgálóleány is, és könnyes szemmel verte le a port a szendvicsekről. A mostohatestvér kért, panaszkodott, levelezett, igért fizetséget is. A Tanács is korholta engedetlen gyermekeit, ám mindhiába.

A két kocsi azóta is minden reggel találkozik.

Hát így történt, és még így lesz ez sokáig. Aki nem hiszi, járjon utána!

dr. Gszelmann Adám

A Tó utcai sütödéből



Örkény István egypercésének átirata: Polgártársak! E két, kis testi hibával született kiflit ki fogja megvizsgálni? Fotó: Friebert Tibor

HÍRTÜKÖR

— **OTP lakások.** Nyolc-nyolc lakás vár még gazdára a Bem utca 1-3, és a Bocskai u. 9. szám alatti új épületekben. Értékesítésüket október 9-től kezdte meg az OTP. Erre az évre várható még a Bocskai u. 11-13. szám alatti épület 42 lakásának átvétele, melyekre már 18 jelentkező van.

— **MI ÚJSÁG A BATTHYÁNY UTCÁBAN?** Alást foglalt a városi tanács VB. A csapadékvíz-csatornát az eredeti tervek szerint kell megépíteni, a megsérült gesztenyefák helyett újakat kell telepíteni.

— **Bővülő kínálat.** Az AFESZ nem szándékozik a közeljövőben kizárólag diabetikus készítményeket kínáló áruházat nyitni. Megező élelmiszer-áruházában viszont a diabetikus áruk kínálatát bővíteni fogja.

— **IRODALOMBARÁTOKNAK.** Értesítjük a város irodalmárait, az irodalom kedvelőit, hogy találkozót tervezünk 1987. október 29-én este 8 órákor a Gózon István Művelődési Házban. Minden érdeklődőt javaslatokkal, ötletekkel várunk. A rendezőség.

A Szilágyi Áron Gimnázium, várja volt diákjait s minden érdeklődőt a Szilágyi Áron születése 150. évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepekre a gimnázium dísztermébe 1987. október 31-én 10 órára.



A Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság, a Kiskunhalasi Baromfiteljesítő Vállalat, a Kiskunhalasi Vörös Október és Vörös Szikra Tsz lapja Szerkeszti a szerkesztőbizottság A szerkesztőbizottság vezetője: Földi Lajos Felelős szerkesztő: Hámosi Zoltán A szerkesztőség címe:

6400 Kiskunhalas, Kőztársaság u. 17. — Telefon: 22-144 Kiadja: a Kiskunhalasi Baromfiteljesítő Vállalat Felelős kiadó: Forgács Péter igazgató 87 0838 Petőfi Nyomda Kiskunmajsa Felelős vezető: Viktor János